MAJION3BECTHbBIE TEOPEMBbI
[TJIAHUMETPUU

MeTtognueckasi pa3paboTka



§ MegmaHa NnpaAMOYronbHOro
TpeyrofbHUKa.

Teopema. MeguaHa npsiMOyrornbHOro TPEeyrorbHKKa,
npoBedeHHas U3 BEPLUNHbI NPAMOrO Yyrna, paBHa NONoBUHE
rMNOTEHY3bl. R

C A
Teopema (0bpaTtHas). Ecnn megmnaHa TpeyronbHMKa paBHa nosioBUHe

CTOPOHbI, K KOTOPOW OHa NpoBeAEeHA, TO TPEYroNbHUK
NPSAMOYTOSIbHbIN.



[Mpumep: Touka D — cepeanHa rmnoteHy3bl AB npsimoyronsHoro TpeyronbHuka ABC.
OKpy»XHOCTb, BNMcaHHas B TpeyronbHUK ACD, kacaetca oTpeska CD, B ero cepeauvHe.
Hangute octpble yrnbl TpeyronbHuka ABC.

PelueHune.
[TycTb L — TO4YKa KacaHUs BNUCAHHOM OKPYXHOCTU ¢ DC;

K — To4Ka KacaHuda BNMCAaHHOW OKPYXXHOCTU C AD;

M — To4Ka KacaHusi BncaHHoM oKpy>xHocTun ¢ AC.
AADC — paBHOBegpeHHbIN, T.K. DC — MegnaHa npsamMoyrofbHOro
TpeyronbHuKa.
N3BecTHO, 4To DL=LC. lNpn atom KD=DL

AK=LC, T.K. AADC — paBHObGepEHHbIN.
AK=AM, MC=LC — KaK oTpe3sKu KacaTernbHbIX

K OKPY>KHOCTW, NPOBEAEHHbIX N3 OOHOM TOYKN.

Torga KD=DL=LC=MC=AK=AM, TO eCTb TpeyrosibHMK paBHOCTOPOHHUNA.

Torma AD=DC=AC, ,DAC=,DCA=,ADC=60".

Taknm obpasom, B AABC 2 A=60°
B=90- 60°=,0"

OTtBeT: 60°, 30°.



NMpumep. Hepes ocHoBaHWe OuccekTpucbl AD paBHODedpeHHOro TpeyroribHuKa ABC C
BEPLUMHOMN

B npoBeneH nepneHAuKynsip K aton buccekTpuce, nepecekawwen npsmyto AC B Touke E.
Hangute o1

PeweHune.

OTmeTuM cepeanHy M otpeska AE. OTpe3ok DM — MeamaHa NpsiMoyronbHOro TpeyrorbHuKa
ADE,

npoeseneHHa
O6o3Hauum, L DME = £DAC + £ADM =

/_BAC LBCA /_a Ho meopeme 0 8HeWHeM Yyaae mpeyeoabHUKQ
a a

—+—=a =4DCM,

2 2

3HauuT, TpeyronbHUK COM paBHObeapeHHbINn. CnegoBatenibHO, AE=2DM=2DC=8.
OTBerT: 8.



§ buccekrtpuca.
N

YTBepxpaeHue. Keadpam buccekmpuckl mpeyaoribHUKa paeeH rpou3eedeHuro
CMOPOH, €€ 3aknoyarowux, 6e3 npoussedeHuss Ompe3Kos mpembel CMOPOHbI, Ha
Komopble oHa pa3derieHa buccekmpucod.

[oka3saTtenbCTBO.

[MycTb M — TouKa nepecedeHns NpoaosKeHns
buccekTpucol AK TpeyronbHuka ABC ¢ onncaHHOM OKOS0
9TOro TPEYrofibHUKa OKPYXXHOCTbO. Torda TpeyrosibHUK
ACK nopobeH TpeyronbHuky AMB no asym yrinam.

[osaToMy 4x  acC
— = —, w1 AK(AK + KM) = AB - AC,
AB AM

AK?* + AK - KM = AB - AC.
CnepoBaTernbHoO,

AK? =AB-AC—AK -KM = AB - AC — BK - KC

AK - KM = BK - K((no TeopeMe 0 MpONZBEEHIAX OTPEZKOE NepPeceKaKLIMXCs XOpA), 4TA.



§ [lepecekatroLmeca oOKpy>KHOCTW.

YTBepxaeHue. JIUHUS UeHMpoe8 rnepecekarouuxcsi OKpy>kHocmeu
rneprieHOUKyrnspHa ux obweu xopde u dernum eé€ rioriofiam.

JlokazaTenbCTBO.

IIycth AB - o011ast Xxopjia nepeceKarommnxcs
OKPY>KHOCTEH C LIECHTpaMU TOYKHA PaBHOYAAJICHBI OT

KOHIIOB OTpe3Ka AB, TOATOMY - CEpEIUHHBIN
NEePHEHAUKYISP K OTPE3KY AB, ut/.



§ OKpY:KHOCTH, CBSI3aHHBIC C TPEYTOJILHUKOM 1

YETHIPEXYTOJILHUKOM.
N

YTBepxaeHue 1. Ecnu enucaHHas OKpy>KHOCMb Kacaemcsi CmopoHbl AB
mpeyeornbHuka ABC e mouke M, mo AM=p-a, 20e p — rnosyrnepumemp
mpeyeosnbHuUka ABC, a a=BC.

HoxazarenbcTBo. O603Hauum AC=b, AB=c. Ilycts Ku L

— TOYKH KaCaHMS BIIMCAHHOM OKPY>KHOCTH CO CTOPOHAMU
AC u BC cootBeTcTBeHHO. Torma,

a=BC+LC=BM+CK=(AB-AM)+ (AC- AK) = (c - AM) + (b - 4M)
=bh+c-24M,

OTKYyIa b+c—a
oAM= .

=p —a,4Ta.



YTBepxpeHue 2. Ecriu okpy)xHocmbe Kacaemcsi cmopoHbl BC mpey2oribHuUKa
ABC, npoodomxeHusi cmopoHbl AB 8 moyke N u rnipodosmkeHusi cmopoHsi AC,
mo AN=p, 20e p — nosiyrnepumemp mpeya0osibHUKa.

HoxkazarenbcTBO. [IyCTh OKPYKHOCTB KacaeTcst CTOpoHbl BC
B TOUKe P, a mpogomxeHus ctoponbl AC — B Touke (). Toraa

2p=AB+ BC+ AC = AB 4+ (BP 4 CP) + AC = AB + (BN + CQ) + AC
= (AB + BN) + (CQ + AC) = AN + AQ = 24N

ULL\JH“ 4L 11V _‘.Jl



YTBepaxkaenue. Eciu p — nonynepumemp mpey20ibHUKa , I — paouyc e20 6NUCAHHOU OKPYIHCHOCTU,

a - paouyc 6He8NUCAHHOU OKDYICHOCU, KACAIOWelCs CIMOPOHbL, PABHOU d, MO

S=pr, S=(p—a),.

HoxazarenbcTBo (hopmynbl 2). O6o3naunm BC=a, AC=b,
AB=c. IlyCcTh - IEHTp BHEBIIMCAHHOU OKPYKHOCTH
TpeyronsHuka ABC, kacaromericst croponsl BC; P, N u Q -
TOYKH KaCaHUsI 3TOU OKPY>KHOCTH co cTopoHo BC n
npoaoikeHussMu ctopoH AB u AC cootBeTcTBEHHO. Torma

S=35,4a8c =S.40,8 T Ss40,c T Ss80,c =

=24AB-0,N+2AC-0,Q —>BC-0,P =

1 c+b—a

1
Crp +5br, —sar, = > ) TN,

3| =

T, =p—an,



